

# 小花椒结出“致富果”

全媒体记者 朱朝星 通讯员 路放

“这是2018年栽的花椒新品种大红袍,今年基本都挂果了。按照这个产量来算,一亩地至少收入1万元。”指着身后长势喜人的这片花椒树,尉氏县前张铁村村民张永亮高兴地对记者说。更让人开心的是,不只是张永亮,今年前张铁村有70多户村民种植的花椒都获得了大丰收。

南曹乡是尉氏县的南大门,全乡共有34个行政村,是全县脱贫攻坚的重点扶持区域。如何让乡亲们精准脱贫致富是摆在乡党委、乡政府面前的首要任务。“南曹乡要做好脱贫攻坚工作,巩固脱贫成效,发展花椒产业将会是群众脱贫致富的一条新路子。”该乡党委、乡政府通过深入调研走访,集思广益,召开产业发展座谈会,坚定了花椒产业的发展方向。

“花椒的耐旱性强,非常适合在本地环境中生长。花椒种植效益好,

目前市场上干花椒40元~50元一斤。如果将来家家户户都能种植,很快就能成为全乡以后的主导产业,从而实现村民脱贫增收致富。”南曹乡农业负责人说。

在花椒项目实施过程中,南曹乡积极组织相关人员到外地花椒种植基地(示范点)参观学习,广泛宣传花椒种植的经济效益、社会效益及生态效益。目前,该乡已经发展花椒种植1000余亩,建成300亩以上花椒种植基地1处。下半年,该乡计划再建两个花椒种植基地,为全乡进一步壮大主导产业提供有力支撑。同时,南曹乡积极组织村民参加花椒种植技术培训,积极与电商联系对接,拓宽花椒销售渠道,这一系列行之有效的举措,让南曹乡迈出了产业兴乡实质性

的一步。

在发展过程中,花椒种植基地遵循资源变资产、资金变股金、农民变股民的“三变”原则,采取“公司+村委会+贫困户”的模式,统一流转土地,统一吸收贫困户入股,保底分红。与此同时,为提高群众收入,种植基地还积极吸收贫困户务工,村民既可以赚钱,还可以照顾家里,有效缓解了因大量劳动力外出务工造成的留守儿童、留守妇女、空巢老人等问题。

现如今,小花椒结出“致富果”,花椒种植已经成为南曹乡扶贫攻坚的特色产业之一,实现了社会效益、产业效益的双结合。随着发展理念的进一步深入,必将开启南曹乡特色产业发展新篇章。



定时给葡萄光照、播放音乐……尉氏县大桥乡葡提缘家庭农场种植的特色产品葡萄不仅摘取了全省多项大奖,而且带动了贫困户就业增收致富,有力推动了脱贫攻坚工作的开展。

全媒体记者 朱朝星 摄

## 尉氏县大营镇着力打造特色品牌效应

本报讯 全媒体记者朱朝星 通讯员张玉玲报道 8月3日上午,记者走进尉氏县大营镇梁家村,看到干净整洁的路面、郁郁葱葱的绿化树、错落有致的房屋、五彩缤纷的党建文化墙……犹如一幅风景宜人的乡村图画,让人赏心悦目。

据了解,近年来,该镇按照“党

建+”模式,充分发挥基层党组织在农村环境治理中的引领作用和党员干部模范带头作用,使乡村面貌焕然一新,群众的幸福指数节节攀升。同时,大营镇坚持以党建为引领,创新发展思维,先后成功打造了以大营村为中心的优质紫红薯、以石槽王村为中心的葡萄、以祝家村

为中心的水蜜桃、以寨黄村为中心的花椒、以卢家村为中心的草莓等特色农业种植基地,着力打造“一村一品”的特色品牌效应,实现了农产品链条的深度延展和市场竞争力的有效提升,为巩固脱贫成效、带动群众就业增收、加快乡村振兴提供了有力支撑。

## 大岗李乡游庄村开展环境卫生整治工作

本报讯 全媒体记者赵虎 通讯员段海红报道 近日,通许县大岗李乡游庄村开展了以“改善村庄面貌,助力脱贫攻坚”为主题的环境卫生整治工作,着力解决村庄环境“脏乱差”问题。

记者走进游庄村,看到到处都是

热火朝天的忙碌景象。一辆辆铲车正在忙碌地清运沿路的秸秆、砖头和生活垃圾,整理沿路沟渠。村里的党员干部带头开展清扫路面、清除杂草、清理卫生死角和清运垃圾等,以实际行动为群众作出了表率。在党员干部的带动下,广大群众主动加入

进来,投身美丽乡村建设热潮。此次环境卫生整治工作的开展凝聚了民心、激发了活力,逐步形成了“党员带头,群众参与,共建美丽乡村”的良好氛围。在大家的共同努力下,垃圾被彻底清理了,道路干净整洁,游庄村的面貌焕然一新。

## 用行动践行誓言

全媒体记者 鲁杰

群众满意是窗口服务的最高标准。兰考县谷营派出所户籍窗口民警许楠楠,在平常的工作中从细微之处入手,做好窗口服务工作。在该所户籍大厅,大家时常能听到许楠楠与群众打招呼,亲切朴实的语言,不仅让前来办事的群众感到温暖,更能瞬

间拉近彼此的距离,让沟通变得更加顺畅。

户籍工作涉及千家万户,想让所有群众满意并不是一件容易的事情。工作中,时常会遇到群众对户籍政策不理解,在个人诉求无法实现时变得情绪激动。如果应对失当,就会让问题升级,变得更难处理。7月,谷营派出所的网络出现故障,正值孩子

们报名上小学的关键时期,很多群众非常着急。为了让群众顺利给孩子报名,许楠楠多次带领群众前往邻近的坝头派出所办理相关户口问题,为群众解燃眉之急,得到群众的理解,受到大家的一致好评。

想群众之所想、急群众之所急,许楠楠用实际行动践行着人民警察为人民的铮铮誓言。

## 河南省拟命名38个省级食品安全县(市、区) 祥符区上榜 省级食品安全示范县(市、区)公示名单

本报讯 全媒体记者焦宇炜报道 近日,河南省人民政府食品安全委员会办公室发布公示,拟命名38个省级食品安全县(市、区)。通过县级申报、市级推荐、否决项评估、实地调研验收、上报材料审核、综合评定等工作,河南省人民政府食品安全委员会办公室拟命名20个单位为省级食品安全示范县(市、区)、18个单位为省级食品安全达标县(市、区)。其中,开封市祥符区上榜河南省食品安全示范县(市、区)公示名单。

据悉,祥符区委、区政府高度重视食品安全工作,始终坚持以人民为中心的发展思想,严格落实党政同责和“四个最严”要求,进一步健全食品安全监管网络、完善应急机制、提升监管能力,高标准推进食品安全工作,全力保障人民群众“舌尖上的安全”,形成了四大班子齐抓共管、监管部门各负其责、企业商户诚信经营、社会各界积极参与的良好局面。

## 厉庄乡开展实用技术培训 助力脱贫攻坚

本报讯 全媒体记者赵虎报道 为激发贫困群众内生动力,变“输血”式扶贫为“造血”式扶贫,切实提高贫困户的种植技能,7月30日,通许县厉庄乡农村实用技术培训班在前柏岗村开班,60多名贫困劳动力参加了培训。

本次培训邀请了咸平职业技术学校培训学校的老师进行授课,为期10天,针对大棚蜜瓜、西瓜的高效种植等进行面对面培训,针对群众在实际种植过程中遇到的疑难问题进行答疑解惑。

“授人以鱼,不如授人以渔。实用技术培训是一项实现精准脱贫最有效的途径之一。下一步,厉庄乡将针对不同的技能需求,继续加大培训力度,让贫困群众掌握一技之长,让更多贫困群众脱贫致富。”厉庄乡党委书记卢永说。

## 杞县新时代文明实践中心畅想未来志愿服务队开展志愿服务活动

本报讯 全媒体记者汪少冲报道 8月2日上午,杞县新时代文明实践中心畅想未来志愿服务队的6名志愿者冒着蒙蒙细雨,应邀来到杞县圉镇镇敬老院,开展“爱心义剪”志愿服务活动。圉镇镇镇长李青杰等参加了这次活动。

活动中,一部分志愿者一边为老人们理发、修脚,一边与老人们聊着家常;另一部分志愿者为老人们包着美味可口的饺子。

近年来,杞县新时代文明实践中心畅想未来志愿服务队积极开展“爱心义剪”志愿服务活动,深入我市数十个乡镇、社区,累计服务各界群众3000余人次。